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№, дата на 

получаване  
Данни на подателя (име), въпрос Разяснение от Управляващия орган 

№ 1  

05/05/2025 

Община Ракитово 
Община Ракитово планира да кандидатства по Дейност 4 от 
УК, а именно "Дейности по „Изграждане и/или обновяване 
на площи за широко обществено ползване, предназначени за 

трайно задоволяване на обществените потребности от 
общинско значение“. Обектът, с който се кандидатства е 
изграждане на  площадно пространство около сграда с 
културно предназначение- музей като се предвижда 

вертикална планировка, алеи, озеленяване, фонтани, 
осветление и оборудване и т.н. Имотът е с предназначение 
"За друг обществен обект, комплекс" и няма статут на парк 
или градина. Задължително ли е да се представи документ в 

който да е посочено, че обекта притежава статут на парк или 
градина или одобрен общ или подробен устройствен план на 
урбанизираните територии, от които да е видно, че имота е 
със статут на парк или градина? 

 

Съгласно Раздел 9 „Условия за допустимост на 
дейности/инвестиции, в т.ч. срок за изпълнение на 

одобрените заявления за подпомагане“, подраздел II. 
„Специфични условия по дейности, т. 4.1 от 
Условията за кандидатстване е предвидено: 

„4.1. Инвестициите се изпълняват върху имот – 
собственост на кандидата (с изключение на 
инвестиции по чл. 56, ал. 2 от ЗОС). В случай, че в 

документа за собственост не е посочено, че обекта 
притежава статут на парк или градина се представя 
одобрен общ или подробен устройствен план на 
урбанизираните територии, от които да е видно, че 

имотите са със статут на парк или градина. 

 

№ 2  

05/05/2025 

АНС КОНСУЛТИНГ 
Уважаеми Госпожи и Господа, 

В случай, че посочените в писмото дирекции са част 
от структурата на общинската администрация 
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Допустимо ли е по дейност „Реконструкция, ремонт, 
оборудване и/или обзавеждане на общински сгради, в които 

се предоставят обществени услуги, с цел подобряване на 
тяхната енергийна ефективност, вкл. и дейности за 
производство на енергия от възобновяеми енергийни 
източници за собствени нужди“ да се кандидатства за ЕЕ на 

общинска сграда, в която се предоставят услуги 
"Отбранително-мобилизационна подготовка" и гражданска 
защита, част от общината, не са отделни структури към 
други ведомства? 

 

посочена в Устройственият правилник на 
съответната община то се приема, че отговарят на 

изискванията на определението „Обществени 
услуги“, съгласно раздел 2 „Определения“ от 
Условията за кандидатстване. 

№ 3  

05/05/2025 

АНС КОНСУЛТИНГ  
При проект само за ремонт и реконструкция на настилки от 
дворни площи към обект общинска детска градина, без 
интервенции по самата сграда, видовете дейности (демонтаж 
на съществуваща настилка от тротоарни плочи, доставка и 

полагане на бетонно паве, доставка и монтаж на 
ударопоглъщаща настилка), с референтни цени за 
Вертикална планировка (код 24) от Списъка с референтни 
разходи  ли трябва да бъдат асоциирани? 

 

Дейности по ремонт и реконструкция на настилки от 
дворни площи към обект общинска детска градина, 
без интервенции по самата сграда, биха могли да 
бъдат отнесени към код 24 от Списъка с референтни 
разходи, но следва да имате предвид, че прилагането 

на референтните цени за вертикална планировка ще 
бъде преценено след представяне на одобрен 
инвестиционен проект ведно с подробни 
количествени сметки. 

№ 4 и № 5 

09/05/2025 

М.К 
Уважаеми  дами и господа,  
Допустимо ли е  проектно предложение свързано с дейности 
по „Реконструкция, ремонт, оборудване и/или обзавеждане 

В т. 10 от Раздел 9. „Условия за допустимост на 
дейности/инвестиции, в т.ч. срок за изпълнение на 
одобрените заявления за подпомагане“ от УК, 
изрично е посочено, че не е допустимо оборудване 
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на общински сгради, в които се предоставят обществени 
услуги, с цел подобряване на тяхната енергийна 

ефективност, вкл. и дейности за производство на енергия от 
възобновяеми енергийни източници за собствени нужди“ 
/сграда , в която се помещава общинска администрация / да 
включва  разходи за закупуване на енергийно ефективни 

компютри, лаптопи, монитори и периферни устройства, 
инсталиране на LED осветление с автоматични сензори за 
присъствие и дневна светлина? Проекта предвижда и 
изграждане на ФЕЦ за собствено потребление, както и 

обновявавне на отоплителната инсталация. 

и/или обзавеждане за дейности по  т. 3.2 от Раздел 4 
„Допустими дейности/инвестиции“, с изключение на 

оборудване и/или обзавеждане свързано с мерките за 
подобряване на енергийната ефективност и 
производство/съхранение на енергия от ВЕИ за 
собствено потребление. 

Обръщаме Ви внимание, че посочените във въпроса 
компютри, лаптопи, монитори и периферни 
устройства, които ще се използват за целите на 
предоставянето на обществени услуги, не са 

допустими за подпомагане по настоящата процедура. 
Разходите за инсталиране на LED осветление и 
обновяване на отоплителната инсталация са 
допустими за подпомагане, в случай че същите са 

разходи, свързани с прякото изпълнение на СМР, 
които са предписани като задължителни за сградата в 
обследването за енергийна ефективност съгласно т. 
1.1 от I. Допустими разходи от Раздел 10 от Условия 

за кандидатстване." 

№ 6  

22/05/2025 

Евтим Калоянов 

Здравейте, имаме следните въпроси по Интервенция „II.Г.6 - 
Инвестиции в основни услуги и дребни по мащаби 
инфраструктура в селските райони” от Стратегическия план 
за развитие на земеделието и селските райони на Република 

България за периода 2023 - 2027 г – втори прием. 

Да, заявлението за подпомагане ще получи точки по 

Критерий № 3. 
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Ако общината подаде проект за реконструкция на 
водопроводна мрежа, ще се присъдят ли точки по Критерий 

3, в случай, че имаме реализиран проект за водопровод на 
територията на общината, след 01.01.2014г.? Аналогично, 
ако подадем проект за реконструкция на улична мрежа, ще 
получи ли точки по Критерий 3, в случай, че имаме 

реализиран проект за улична мрежа на територията на 
общината, след 01.01.2014г.? 

 


